

## 豫览



**袁涛** 1984年出生,2006年毕业于郑州某大学环境检测专业。上学期间一直参加打工俭学,一出校门,他便拿着打工攒下来的5000元钱加盟了一家修鞋店。积累了3年多经验后,他在百花路拥有了一间10多平米、独立品牌的“大学生修鞋店”。虽说现在店里收入比最初高出好几倍,但最近生意情况并不稳定,袁涛心里渐渐有了想转行的念头。

# 大学生小摊位

时下,提起大学生,不少话题都与创业有关。随着近年来大学生就业问题越来越受关注,大学生创业这种新兴现象也渐渐被社会所认同和接受。

11月初开始,郑州晚报记者追踪采访了一批不同经历的“小摊位”经营者,用镜头定格了他们目前的生活状态。

现在,展示在你眼前的这5名大学生,每一张面孔都有一段故事。对他们来说,这是一段与青春有关的珍贵记忆。

郑州晚报记者 常亮 图文

他们当中,有的人毕业后先工作再辞职下海;有的人走出校门就支起了小摊儿;有的人在校期间早早扛起经营大旗,还有人未来得及品尝大学生活便早早退学营生……

“既然选择远方,就要风雨兼程!”或许不远的将来,这些曾在创业路上挥洒过无尽汗水的身影中,会出现下一个马云、俞敏洪……带着这份最真诚的祝福,我们希望他们每个人都能早日实现心中的那个梦想。



**邹军毅** 1984年出生,2008年毕业于南昌某学院。毕业后,学习机械专业的他到浙江一家外企打了两年工。2010年10月,在父母多次要求下,他回到了老家河南。随后,在一位朋友指导下,他到郑州流行前线负一楼租了一个小柜台开了家寿司店。随着事业不断发展,他现在已拥有3家规模相同的分店。



**田圆圆** 1987年出生,2009年毕业于郑州某职业技术学院。去年9月份到大上海城负一楼开服装店前,她一直凭借所学专业、技能从事着一份与后期制作有关的工作。但最终,经过一次次思想斗争,她辞掉工作选择开店。问起上班与创业的区别,她笑呵呵地说:“上班时,自己一直都是月光族。开店后,手头上总算有了积蓄。”



**康庆晓** 1993年出生,本应是商丘某职业技术学院2012级学生的她,为减轻家庭负担,坚持说服父母退回了所缴纳的4000多元学费。前几天,她刚刚拿着在化妆品店打工积攒下来的积蓄到某中学食堂承包了一个摊位,为丰富摊位上的小吃品种,最近在航海路孙八寨那家刚加盟来的“铁板豆腐”车前锻炼、学习。



**邓辉** 1991年出生,郑州某大学三年级在校生。这个来自湖北的小伙虽说学的是农学专业,但在许多朋友眼中,他相当有“经济头脑”。今年十一长假过后,他向女朋友和同学借来8000元钱,从东风路姜砦市场一名经营者手中接下一辆“小吃车”,目前生意红火,距离他还清外债的日子越来越近。